

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN
 Hónapra 50 K Félévre 220 K
 Évesre 110 K Egész évre 440 K
 KIVÉTELES PÉLDANY ÁRA: 2 KORONA

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap
 Felelős főszerkesztő: Dr. Komlássy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
 DEBRECZEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
 INTERURBAN TELEFON: 3-48. SZÁM

Andrássy Gyula

Nem vagyunk egyetlen politikai pártnak szöcsöve; — mi pártokon kívül és pártokon fölül a szintiszta igazságot hirdettük mindegykor. Ezt a minden tekintetben tiszteletre-éltó nevet sem azért irtuk vezető gondolatunk élére, mert a keresztyén párt szekerét karjuk tolni elnökének személyében. Arra sem Andrássy Gyulának, sem a Keresztyén Egyesülés pártjának nincsen szüksége. Mi Andrássy Gyulával nem mint politikussal, hanem mint emberrel akarunk most foglalkozni. A politika nem tudunk mindenben egyetérteni, de az ember előtt mindig mély tisztelettel hajtjuk meg lobogónkat.

Amint ott láttuk a pódiumon galamboszaját, hajlásnak induló tisztos természetét, amint állottuk el-elesukló, meg-megremegő, de még mindig érces hangját, amint szomjazó lélekkel estük a szót ajakáról, mely úgy ömlött onnan, mint a kristálytiszt forrásvíz az erdők mélyéges öléből, — valami megnevezhetetlen sponzán érzés fogott el bennünket, melynek nem tudtuk eredetét, nem láttuk a végét, csak éreztünk valamit, ami nagyon jólesett a színeknek-lelkünknek. Éreztük, hogy nincs okunk aggódni és kételkedni a keresztyén nemzeti gondolat jövőjében, amikor olyan ember kezébe esik az letéve, mint Andrássy Gyula. Nem beszél szónoki lendülettel és nem kereszte színeinek hatását. Amit mondott, azt lelkének egyszerűsége adta szájába s mégis nagyobb hatást ért el vele, mintha cicerói stílusban mondotta volna.

Egy embert láttunk a zöld asztal előtt, egy embert, aki dicső őseink nyomdokait követve igaz magyarnak és keresztyénnek mutatta magát, amikor a nemzet szomorú sorsa válsághoz állította. Egy embert hallottunk beszélni, akinek volt lelkiereje ahhoz, hogy önmagát megtagadva szembekerüljön intim barátjaival és megmondja nekik, hogy vele együtt mindannyian tévedtek. Egy törőlmetszett igaz magyar állt előttünk a pódiumon, egy fajtisztaságszerű ember, akinek önmagával szemben volt szellemkerécsi ereje kimondani, hogy:

— Errasti, corrige! — s nem késett betelni két emberöltőre terjedő politikai pályájának óriási hibáit: a liberáliszmus elfajulásának istápolását. Aki az országpusztító, nemzetgyilkoló rettenetes eredmény láttára habozás nélkül szakított egész élete ideáljával és gondolkodás nélkül állt annak a politikai iránylatnak az élére, amely a konzekvenciákat leontva a magyar faj supremáciájának minden éremre való biztosítását tűzte maga elé.

Ekkora lelkierejű és ily nagyfokú hazaszeretet csak igazán vallásos magyar lélekben alakozhatik. Belátni a tévedést és tudni nemörödni az emberek véleményével, szívből-lelkéből fölülemelkedni a respectus humanus mindig fölületes látószögéből kiinduló ítéletén: csak valóban nemes, Krisztus szellemétől átátott léleknek lehet tulajdona. Ezt a lelket éreztük és csodáltuk Andrássy Gyulában tegnap. Mi nem a minden hájjal megkent, alkalmazkodó politikust és rafinált diplomatát láttuk benne, hanem a tősgyökeres magyar embert, aki nem lát, nem ismer más gondolatot, mint azt, amely poig sujtott hazájának bölgöléséhez vezet. Vigasztaló, fölemelő tudat minékünk. Andrássy Gyula mint ember példaképe lehet minden magyarnak, aki megvalazott hazája sorsát szívén viseli, aki egész lelkéből, szívéből-lelkéből tenni, cselekedni akar érte. De elrettentő példa gyanánt is szolgál-

hat mindazoknak, akik azt hiszik, hogy bármiféle taktikával és ürüggyel menteni tudják magukat és káros politikájukat. Akit kiváló tehetségénél fogva vezetőszererepre predestinált a sors és mégsem akar egyéni hiúságából en-

gedni: annak pusztulnia kell a nemzet vezetőinek táborából.

Boldogoknak érezzük magukat, hogy e válságos időkben Andrássy Gyulát adta nekünk a Magyarok Istene!

Akik a nemzet tekintélyét ássák alá

Történelmi arcképcsarnok: Balla Aladár

-- A nemzetgyűlés mai ülése --

Budapest, május 24. A nemzetgyűlés mai ülést háromnegyed 11 órakor nyitotta meg Kenéz Béla alelnök. A költségvetési javaslat tárgyalása során elsőnek Balla Aladár szólalt fel, aki hibáztatja, hogy a pénzügyi kormány a pénzügyi helyzetnél nem cserélte ki az osztrák-magyar bankjegyeket. A kincstár ezzel nagy károsodás érte és nemcsak lerontotta a valutánkat, hanem oly bankjegyek is kerültek beváltásra, amelyek hamisak voltak. Ő nagy tisztelettel viseltetik a jelenlegi pénzügyminiszter személye iránt, de nem hallgathatja el azt az aggodalmát, hogy a kereskedelemre végzetes következményekkel járhat az a mulasztás, hogy valutánkat nem stabilizálta. Rámutat arra, hogy Németország is igyekezett valutáját stabilizálni, mikor rohamosan emelkedni kezdett.

A sajtószabadság kérdésre vonatkozólag megjegyzi, hogy mikor azt kérdezik a kormánytól, hogy mikor szándékozik a cenzurát megszüntetni, azt szokták felelni: majd ha Lenin nem él többé. Tudomása szerint Lenin még erős fiatal ember és még sokáig nem szándékozik meghalni, e szerint a cenzura is jó sokáig fog élni. Nem érti, hogy mikor az egész világon sajtószabadság van, akkor nálunk miért van szükség cenzurára? A miniszterelnök kijelentette, hogy a költségvetés letárgyalása után a sajtótörvényt hozza a Ház elé.

Attól tart, hogy ezzel az új sajtótörvénytervezettel a cenzurát törvényesen fogják életbe léptetni. Új sajtótörvényre nincs szükség, mert a Balogh-féle szigorú sajtótörvény ma is életben van, garázdálkodni azonban lehet a mai cenzura mellett is. A továbbiakban a jogrendről szólva kijelenti, hogy addig itt tökéletes jogrendről beszélni nem lehet, míg a kormány a kivételes intézkedések alapján gyakorolja hatalmát.

Ezután a világháborúval és az azt követő összeomlással foglalkozik és azt igyekszik bizonyítani, hogy Németországban már 1918. augusztusában háboruellenes hangulat volt a katonák között és hogy nálunk sem a Nemzeti Tanács vagy az őszirózsás forradalom okozta az összeomlást. Ha pedig a háborús politikát akarták folytatni, miért nem hagyták meg miniszterelnöknek azt a férfit, aki erélyes kézzel kormányozta át az országot a háborús esztendőknél? Ha Tisza István megmaradt volna miniszterelnöknek, nem történhetett volna meg, hogy Wilsonnak különbeke ajánlatot tegyünk és akkor bizonyára Németországgal együtt kezdtük volna meg a béketárgyalásokat.

Befejezésül a külügyi helyzettel foglalkozik és elítéli a Ballplatz-politikát. A költségvetést nem fogadja el.

Hegedüs Loránt pénzügyminiszter azonnal válaszol neki és elismeri, hogy igaza van abban, hogy az államterhet növelte a hamis lebellyegzésű bankjegyek beváltása.

— Azonban én — mondotta — ismerem a korona belső értékét. A minap egy külföldi pénzzsaktekintéllyel együtt mutattuk ki az

osztrák és a magyar korona egymáshoz és a frankhoz való viszonyát. Megállapításaink szerint a magyar korona 7—8 centime, az osztrák pedig csak 3 centime értékkel bír. Nem szabad elfeledni, hogy mikor a pénzügyminiszterium vezetését átvettem, akkor a magyar korona élete csak egy hajszálon függött. Tudom azt is, hogy pénzügyi manipuláció sok ekzisztenciát tett tönkre, de csak azokat, akiknek meggazdagodása konjunkturális spekuláció által történt. A kereskedelemre és a társadalomra nézve nem ez okozta a krízist, hanem az a 10 millió ember, aki a háborúban elpusztult, mert ezek sem nem fogyasztanak, sem nem termelnek.

Ezért van az, hogy a krízis nemcsak a legyőzött, hanem a győztes országokban is megvan. Végül kéri a nemzetgyűlést, hogy június elsejéig fejezze be a vitát és fogadja el a költségvetést, mert ha a vita ennél tovább tartana, azontul a költségvetés nem bír értékkel. (Nagy taps és helyeslés.)

Ezután sokorópátkai Szabó István beszélt a szabadforgalomról, a földreform kérdéséről, a házhelyek kijelöléséről és a kisútsokról.

Elnök az ülést 2 órakor félbeszakította és folytatását d. u. 4 órára tűzte ki, amikor sokorópátkai Szabó István tovább folytatja beszédét.

A felső-sziléziai kavarodás

Berlin, május 24. A birodalmi nagynémet párt élénk agitációt fejt ki amellott, hogy önkéntes hadtesteket toborozzon Felső-Szilézia megvédésére. A helyzetet még jobban kiélesíti az, hogy az Organisation Escherich részei megjelentek Felső-Szilézia meg nem szállt részein és készülődnek a lengyelekkel való megütközésre. A német birodalmi kormány mindent elkövet arra nézve, hogy az ántánttal a konfliktust elkerülje.

Páris, május 24. Francia politikai körökben igen komolyan itélik meg a lengyel-német harcok következtében előállott helyzetet. Egyes körökben újra felvetették a Ruhr-vidék megszállásának tervét és a katonai szankciókat is kapcsolatba akarják hozni a felső-sziléziai eseményekkel.

Összeül a párisi főtanács

London, május 24. A legfelsőbb tanács Briand halogató politikájának ellenére is össze fog ülni a jövő héten. Az angol lapok hangsúlyozzák, hogy az angol nemzet túlnyomó többsége erősen áll Lloyd George mögött és kiemelik annak fontosságát, hogy a miniszterelnöknek nem szabad visszavonulnia.

A „Saturday Times“ a következőket írja: Briand el fogja nyerni a bizalmi szavazatot, de ez nem fogja a Briand politikájának helyeslését, hanem inkább a Lloyd George politikájának elítélését jelenteni.

Hajdu vármegye tavaszi közgyűlése

Szomjas főispán akciója az ifjuság érdekében
- Hajdu vármegye a szabadkőművesek ellen -

Hajdu vármegye törvényhatósági bizottsága tegnap délelőtt tartotta meg tavaszi közgyűlését, amelynek tárgysorozatán több kisebb-nagyobb fontosságú ügy szerepelt. A közgyűlés 10 órára volt kitűzve, de már 9 órakor népes volt a megyeháza környéke. Egymás után érkeztek a megyei bizottsági tagok, ki kocsin, ki vonaton s úgy látszott, hogy a szokottnál is élénkebb lesz a vármegye tavaszi közgyűlése. Ez azonban csak látszat maradt, mert a valóságban alig 100—120 bizottsági tag volt a gyönyörű közgyűlési teremben, amikor jóval 10 óra után kezdetét vette a közgyűlés a nemzeti Hízek egy elmondásával.

Elnöki megnyitó

Azután Szomjas Gusztáv főispán emelkedett szólásra és mondotta el alábbi nagyszabású megnyitó beszédét:

Tekintetes törvényhatósági bizottsági közgyűlés! Van szerencsém üdvözölni a törvényhatósági bizottság megjelent tagjait. Utóljára öt hónappal ezelőtt szoltam Önökhöz e helyről s mindenkor meggyőződésemmel híven hirdetem egyfelől a szélsőségek, a terror, a puccsok, az egyéni törtételek és a demagógia leszerelésének szükségét, másfelől az építő, tisztító, vendécsináló komoly munka egyedül üdvözítő voltát. Hála a Gondviselésnek, főméltóságú Kormányzó urunk bölcsességének és a politikai élet folytonos lehiggadásának, *belő helyzetünk napról-napra javul.* Megalakult gróf Bethlen István ur 6 nagyméltósága kormánya (Eljenzés), mely magában hordja a nemzet egyetemes érdekeit szolgáló kormányzat személyi és tárgyi feltételeit. Különösen reménnyel nézhetünk a belső rend és az ország pénzügyi helyzetének bár áldozatokkal teljes, de végleges megszilárdítása elé.

Gazdasági helyzetünk már a romokból való újjáéledés képét mutatja. *A termelő munka megindult.* Vasutjainkat, hidjainkat a magunk erejéből állítottuk helyre, ellenben műtjaink főleg a kőhiány miatt — sajnos — most is rossz állapotban vannak. Iparunk is kezd éledni s ami fő, az istenáldotta magyar föld, melynek minden kis részét megmiveltük, *gazdag terméskildatást mutat,* megadván ezzel, az ország lakosságának ellátásán kívül, pénzünk javulásának és a nemzetközi bizalomnak is legszilárdabb alapját.

Külpolitikai helyzetünk kevés vigasztaló jelenséget mutat. Még mindig sűrű köd fedi a jövőt. Ezért, amint azt külügyminiszterünk is kifejtette, *csak magunkban bízhatunk csak a magunk erejére támaszkodhatunk.* De ha ezt az erőt jól megszervezzük, vagyis ha a külpolitika alapjait szolgáló jó belpolitikát valósítjuk meg, akkor nemzetünk léte mindenkorra biztosítva lesz. Ez a jó belpolitika csak *redpolitika* lehet, amelynek főleg két irányban kell érvényesülnie. Az egyik kulturális, a másik a gazdasági téren való megerősödés.

A kultúra körébe tartozik az ifjuság nevelése és a felnőttek oktatása. Egész jövőnk attól függ, milyen politikai érettséget tanusít a nép és mennyi hozzáértést a termelő osztályok. A művelt népek a legjobban vannak vértelve a felforgatás, a demagógia és a destrukció ellen és a szakszerűen termelő és koral haladó ország kétszer annyit tud produkálni, mint a műveltségben elmaradt országok. A kultúra körébe tartozik még az egymás megbecsülése is, az egy nemzethez tartozóknak szorosabb összetartása, ami nélkül nemzet fenn nem maradhat. Ennek az érdekében kérek mindenkit, akit illet, hogy vessük le átkos szenvedélyünket, a pártoskodást, civakodást és az ujabban lábra kapott és a magyar nyíltsághoz nem illő alattomos áskálódást, mert ez a legnagyobb bajunk és ha másként nem biztosítjuk az egyetértést, *állítsuk ki magunk közül azokat, akik a nemzet és társadalom*

rontó metelyezés nélkül ellenni nem tudnak. Bizonyos sajtóorganumoknak figyelmébe ajánlom ezeket és kérem őket, hogy hagyják abba a demagógiát, a néplelek folytonos gyujtogatását és a hatóságok, kormány szervek és társadalmi osztályok elleni izgatást. A gazdasági élet körébe tartoznak a földbirtok helyes megosztását célzó intézkedések, a gazdasági oktatás. Az előbbieket a társadalmi békét és a nemzeti erő fokozását célzó intézkedések, melyek a nincstelen proletárokat önálló kis polgári existenciákká teszik, az utóbbi pedig a többtermelés elengedhetetlen feltétele.

E két feladat körébe tartozik néhány, a mi vármegyénket közelebbről érintő kérdés.

Ezek közül való a *debreceni egyetemi menza, s majdan a középiskolai étkezdék segélyezése.* Az egyetemi tanács felkérésére én akciót indítottam, melyben a Debreceni környező tiszántúli törvényhatóságok valamennyien részt vesznek. Tudjuk, hogy ifjaink közül sokszor éppen a legtehetségesebbeket sodorja le a szegénység az értelmi pályáról. A saját érdekünkben is meg kell mentenünk a jövő reményességét. Tisztelettel indítványozom, méltóztassék kimondani, hogy *Hajduvármegye törvényhatósága is részt vesz a segítő akcióban* és pénzbeli vagy természetbeni segélynek megállapítását egy kiküldendő bizottságra bizza.

A másik, ezzel rokonakciót az országos Menekültügyi hivatal indította a megszállt országrészekből *menekült főiskolai és középiskolai tanulók és leányok elhelyezése* érdekében, akik a nyári szünet alatt a jobb módú családoknál ellátás fejében gazdasági, házi vagy nevelői munkát végeznek. A legmelegebb pártolással ajánlom mindkét akciót a vármegye közönségének figyelmébe és kérem, hogy az állam súlyos pénzügyi viszonyaira való tekintettel *az eddigénél nagyobb áldozatkészséggel viselje szívén ifjuságunk megmentését.*

Gazdasági téren a *házhelyek és kishaszonybérletek* megalakítását célzó eljárást a vármegyében csaknem mindenütt befejeztük. Nincs emberi alkotás hiba nélkül, azonban ez a munka egészenben sikeresnek mondható. Mégis sok rosszindulatú alaptalan támadás ért engem, valamint a közreműködő hatóságokat ezen eljárásunk miatt. Én azonban nyugodtan bocsátom ezt az ügyet a gáncsolókkal együtt a komoly közvélemény bírálata alá.

A vármegyében tett utjaim alkalmával jóleső örömmel láttam, hogy szorgalmas és munkás népünk mindent megtett a föld megművelése és a termés biztosítása érdekében, amiért ezuttal is halás elismeréssel adózom.

Végül megemlítem, hogy az általam tervezett népszerű előadásokat a múlt hónapban Hajdusoboszlón magam kezdtem meg a földművelésről tartott előadással. E népszerű tanfolyamot más előadókkal együtt más tárgyakról és a vármegye többi helyiségeiben is folytatni kívánom s amennyiben az eddig tapasztalt érdeklődés a tanfolyam iránt megmarad, e munka eredményesnek ígérkezik.

Tekintetes közgyűlés! Elérkeztem mondani valam végére. Mégegyszer ismétlem, hogy *letűnik alapja a termelő munka, a művelődés, az összetartás és a becsület.* Ezeknek jegyében

Országos vivóakadémia

Ma már közölhetjük a vasárnap délután a Bika dísztermében tartandó országos vivóakadémia résztvevőinek névsorát. Budapestről lejönnek: Barty László, Filotas Géza, Schenker Zoltán, Terstyánszky Ödön, Bogen Béla és Gellér vívómester; Nyíregyházáról: dr. Klekner Károly, Vincez Andor, Rónay, dr. Berend, dr. Spány; Kisvárdáról: Komoróczy Péter; Debrecenből: Ujfalussy Gábor, Beczner József, dr. Vértés Béla, Majerszky Béla, Teleky László, Fuxhoffer Gyula, Berzöffy Loránt és Carlo de Palma. Mérkőzésvezetők: dr. Láng Sándor és Herczeg Géza őrnagy.

Debrecenben ilyen színvonalú vivóverseny

nyitom meg a közgyűlést és kérem, hogy az egyetemi menza segélyezése tárgyában tett indítványom felől határozni méltóztassék. (Taps.)

A tisztujtás.

A főispán nagy tetszéssel fogadott be-
széde után rátértek a 243 pontból álló tárgysorozatára. Tudomásul vette a közgyűlés az alispán időségi jelentését, nemkülönben gróf Bethlen István miniszterelnöknek a kormány és gróf Ráday Gedeon belügyminiszternek miniszterre történt kinevezéséről szóló leiratait. Ezután több kisebb jelentőségű tárgysorozati pont letárgyalása után megejtették a részleges tisztujtást. Főjegyzővé dr. Nábráczky Béla és Somossy Béla jelöltettek, akik közül Nábráczky Bélát 123 szavazattal Somossy Béla 55 szavazata ellenében főjegyzővé választották. A Nábráczky Béla megválasztásával megürült II. főjegyzői állásra a közgyűlés dr. Csiba Endrét ugyancsak 123 szavazattal választotta meg dr. Ethey László 57 szavazatával szemben. Végül a megüresedett két aljegyzői állásra Kovács Béla dr. közigazgatási gyakornokot és dr. Uzsonyi Barnát választották meg.

Az ujonnan választottak mindjárt letették az esküt. Nevükben dr. Nábráczky Béla főjegyző megleghangon mondott a megye törvényhatóságának köszönetet a megválasztott tisztviselőkhöz helyezett bizalomért s ígéretet tett, hogy a bizalomra ráfognak mindenkor minden időben szolgálni.

Ezután Szomjas Gusztáv főispán, a közgyűlés elnöke, kevéssel fél 2 óra után az idő előrehaladottsága folytán a közgyűlést félbeszakította s annak folytatását délután 4 órára tűzte ki.

Délután

Szomjas Gusztáv főispán Hajduvármegye törvényhatósági bizottságának megszakitott közgyűlését esekély érdeklődés mellett délután kevéssel 4 óra után nyitotta meg. A tárgysorozat több kisebb pontja után a közgyűlés kimondta, hogy mindenben támogatja Budapest székesfőváros törvényhatóságának azon határozatát, *mely a nemzetrontó szabadkőműves egyesületeket felszólító kormányrendelet érvénybenhagyását mondja ki és a törvényhatóság hasonló felirat megsemmisítését határozza el.* Tárgyalta a közgyűlés a törvényhatóságnak az Apponyi-ünnepségrendező bizottság által való meghívását és Hajduvármegye törvényhatósága elhatározta, hogy üdvözlő-iratot szerkesztet és azt a vármegye közönsége nevében Szomjas Gusztáv főispán, Pakozdy Sándor alispán, Nábráczky Béla főjegyző és dr. Czeglédy Mihály főügyészből álló küldöttség fogja személyesen átadni a magyar politikusok ősz nesztorának.

Esztergom vármegye kezdeményezésére Hajduvármegye 1000 koronát szavazott meg a Magyar Tudományos Akadémia céljaira. A Védő Ligák Szövetségének megkeresését a közgyűlés támogatja és a közgyűlés a maga részéről hozzájárult március 15-ének törvénybeiktatott nemzeti ünneppé emeléséhez. A közgyűlés Szatmár vármegyének határozatát a *vasárnapi teljes munka-szünet tárgyában teljesen magadévtette.* Majd a közlélemezési miniszter leiratát a megye közönségének listtel való ellátása tárgyában tudomásul vette a közgyűlés, de elhatározta, hogy felír a miniszterhez oly irányban, hogy a közlélemezésnél előállott bajok a vármegyében közelezen orvosoltatni fognak.

Majd több kisebb-nagyobb ügy letárgyalása után a tárgysorozat kimerülvén, a közgyűlést Szomjas Gusztáv főispán a késő délutáni órákban berekesztette.

még soha nem volt. A budapesti résztvevők ma a világ legjobb vivóinak mondhatók, mivel több-
ben vannak közöttük, akik a legutóbbi világ-
bajnokságot nyerő kardvívó csapatnak tagjai voltak. Ritka látványban lesz vasárnap Debrecen közönségének része. A verseny kezdete délután 4 óra. Jegyek előre kaphatók a Bódogh-cukrászdában és Csáthy könyvkereskedésében.

Tárgyalnak az angol bányászokkal

London, május 24. Az angol kormány holnap kezdi meg a bányászokkal való tárgyalásokat.

A kommunista rendszer csődje Szovjet-Oroszországban

Míg a bolsevik propaganda még mindig hangzatos manifestumokat kürtöl világgá a kommunizmus prédikálása és a kapitalizmus megdöntése céljából, Oroszország kommunista vezetői *cselekedeteikkel* egyre több és világosabb jelét adják annak, hogy a *kommunista elmélet csődöt mondott*, és hogy föltétlenül szükségesnek érzik, hogy a szerencsétlen kommunista kísérletezések után visszalépjenek a tőkés (kapitalista) rendszerhez.

A kommunizmus romjaiból ismét új kapitalizmus van keletkezőben. Némely kommunista vezetők igyekeznek ugyan még legalább a lát-szatot megmenteni és a teljes megfordulást csak *„lélekvételre szükséges szünetnek"* mondják. De *Lenin* már jóformán teljesen beismeri, hogy a mai Oroszországbeli kommunista praxis a kapitalizmusra való visszatéréssel egyértelmű és az orosz kommunizmust az olyan nyomorék emberhez hasonlította, aki már csak mankón vánszorog, míg súlyos sebekkel elborított feje teljesen be van pólyázva.

Lenin ma már csak egy phrasisba kapaszkodik bele. Azt mondja, hogy az új kapitalizmus *„altami kapitalizmus"*, amely nem veszedelmes, mert az állam hatalmában tartja.

A valóságban a helyzet úgy tűnik föl, hogy az orosz kommunizmusnak a feje is, a lába is le van már vágva. *Nincs* már ott *kommunizmus*, csak egy kommunista párt, amely arra törekszik, hogy az új, nem kommunista Oroszországban is megtartsa a hatalmat és minden *profitot* magának biztosítson. „Kommunista párt" cégjegyzése alatt próbál olyan hatalmat gyakorló kapitalista pártot szervezni, amelyhez mindenkinek *édeke* hozzá csatlakozni nem események megvalósítása céljából, hanem mivel arra nézve, aki profitra akar szert tenni, az a legelőnyösebb párt.

Hogy egy éhség, zsarnokság, protekció és vesztegetés által halálra kintott országban a városi lakosság a „husos fazekak" pártjához tolong, az könnyen megérthető. De csak a városiak, mert a falu népe passiv ellenállásával jóformán teljesen kivívta már azt a mozgási szabadságot, amelyet követelt.

Azt is beszélnek szavahihető finn utasok, akik most tértek haza Szovjet-Oroszországból, hogy az ipari munkások egyesületei is teljesen leszoktak az orosz rendőrségtől való rettegésről és már nem a szovjetkormány részére dolgoznak, hanem kizárólag maguknak készítenek olyan iparcikkeket, amikért a parasztoktól élelmiszert kapnak. („Nieuwe Rotterdamsche Courant").

Mozit kapnak a debreceni hadirokkantak

Ma, amikor az egész magyar sajtó naponta foglalkozik a mozirendelettel, részint mellette, részint ellene, mindég csak azt halljuk, hogy a régi mozisoktól elveszik a jogot, de hogy kik kapják hát meg az új játszási engedélyt, arról alig esik szó.

Az a nagy harc, amelyet a mozisok az új engedélyesek ellen vívnak, nem csupán a konkurencia elleni küzdelem, hanem egyenesen lelketlenség, hazafiatlanság, mert az új tulajdonosok jórészt a világháború sujtottjai: a hadirokkantak. A belügyminiszteri rendelet ugyanis világosan kimondja, hogy *elsősorban hadirokkantak kaphatnak játszási engedélyt*.

De mit törődnek ezzel a meggazdagodott mozisok, nem elégszenek meg avval amit eddig összeharásoltak, hanem roppant tőkékük minden erejével küzdenek sokszor meg nem engedett módon a nincstelen rokkantak kereseti forráshoz jutása ellen.

Bárha a mostani tulajdonosok mindent elkövettek, hogy továbbra is régi jogaikban megmaradjanak, a belügyminiszter a főváros területén sok játszási engedélyt vont be s közülök *ötöt a Hadirokkantak Nemzeti Szövetsége kapott meg*.

A debreceni csoport agilis igazgatója *Piskay Árpád* szintén megtette a szükséges lépéseket, hogy a debreceni „Hadró" is nyer-

jen játszási engedélyt a vidéki mozik revíziójának lefolytatása alkalmával. Bernolák Nándor népjóléti minisztert pedig városunkban tartózkodása alatt egy rokkant küldöttség élén felkereste s külön a miniszter figyelmébe ajánlotta a csoport beadványát és bírjuk *Öméltósága* ígéretét, hogy tekintetbe fogja venni rokkantjaink érdekében hozzá intézett kérésünket. Gy. S.

A Tisza-gyilkosság bűnpöre

Budapest, május 24. A Tisza-pör mai tárgyalásán felolvasták *Lovász Márton* vallomását, melyben kijelenti, hogy a Nemzeti Tanácsban nem volt szó Tisza meggyilkolásáról, valamint az *Estefény Jenő*t is, aki vallomásaiban azt mondta, hogy *Hüttner* előtte kijelentette, hogy ismeri Tisza gyilkosát.

A Bécsbe szökött *János Aladár* vallomásának felolvasása után megkezdtek *Hesch Aladár* kihallgatását, aki elmondja, hogy *Kunfi* azt a kijelentést tette, hogy Tiszát ártalmatlanná kell tenni, *Magyar Lajos* pedig azt mondta, hogy el kell tenni láb alól. Tanut többször hamis vallomásra akarták bírni.

Elnök kérdésére kijelenti, hogy *dr. Lengyel Zoltán* kísérlete ezt meg, de ő, bár elcséje *Friedrichnek*, erre nem hajlandó.

Az Egyesült-Államok külföldi követelései

New-Yorki lapok nyomán közöljük, hogy részint a háború folytán, de részben a kiviteli lehetetlenség következtében az Északamerikai Egyesült Államoknak a világ többi részével szemben fenálló követelései ebben a pillanatban négy milliárd ötszáz millió font sterlingre rúgnak, ami arany koronában 112,5 milliárdnak felel meg, papír koronában pedig oly szörnyű nagy számmal rúgnak, hogy tán a mi különben elég gazdagon felszerelt nyomdánk összes számjegyeinek a felhasználásával sem tudnók feltüntetni. Ez a külföldi követelés a kamatok nem fizetése és a részletek hézagos törlesztése folytán még *naponként* két és félmillió font sterlinggel vagyis 36 és fél millió arany koronával gyarapszik.

Az Egyesült Államok követelése a következő főbb tételekből áll: 2,5 milliárd font kölcsön az ententának, 750 millió font hadianyagért; 750 millió font amerikai exporteurók és gyárosok követelése az Európába szállított árukért és végül 500 millió font sterling, melyet amerikai polgárok az entent-államok hadi kölcsönkötvényeibe fektettek.

Az amerikai kereskedelmi miniszterium legutóbb megjelent kimutatása szerint az Egyesült Államok kincstárának az arany készlete 750 millió font sterlingre rug, amely az európai arany fizetmények által *naponként* ötven ezer font = 1,250.000 arany koronával gyarapszik. („Nieuwe Rott. Cour.")

NAPI HIREK

Hazudik

a destruktó, szemérmellenül, amint saját öns érdekében jónak látja. Lelkiismeretlenségre vall és olvasóközönségének semmibevételére, hogy az Az Ujság nyomán a helyi liberál-radikál szócső, a Baltazár-kükk kitarított hivatalosa kövér b-tűvel azt hazudja, hogy annak a nyolcszáz aláírónak, aki Baltazárék nemzetellen, kárhözatos irányzatát elítélte, „jóváérese nem református, hanem, mint ma kiderült, katolikus emberekből került ki". Súlyosbíttja az esetet, hogy az Egyetértésnek tudnia kell, ha csak egy kis sütnivalója van, hogy amit kövér betűvel ír, nem egyéb, mint kövér hazugság. A kéthárom nap alatt Debrecen társadalmi kiválóságai körében összegyűlt aláírók közül még csak véletlenül, mutatóba sincs egy sem, amelyik ne régi, törzsökös kalvinista embertől származott volna...

Egészen más derült ki tehát ma, az tudni illik, amivel mi különben már régen tisztában vagyunk, hogy a Baltazár-hívők szemébenés nélkül hazudnak, mintha csak könyvből olvasnánk...

Urnapiszentmisék és a körmenet sorrendje.

A róm. kath. templomban Urnapján 6, 7 és fél 12 órakor esendes sz. misék, 8 órakor ünnepi nagy sz. mise és utána körmenet. A körmenet után szent beszédet tart *Csernus Mihály*. Tekintettel templomunk szűk voltára, reggel 8 órakor a kegyesrendi főgimnázium udvarán is tartunk esendes szent misét, melyen az özszes középiskolai növendékek és azok a hívek, kik a templomban nem tudnak elhelyezkedni, vesznek részt. Délután 6 órakor litánia.

A róm. kath. templom rendezősége a hívek általános tájékoztatása és mihezartása végett a körmenetben résztvevők felállítására vonatkozólag az alábbi sorrendet közli: 1. Elemi leányiskola. 2. Elemi fiúiskola. 3. Svetits-intézet növendékei 4. Gimnázium növendékei. 5. Reál. kereskedelmi, ref. gimnáziumhoz tartozó növendékek. 6. I. szakasz katonaság. 7. Sz. Mária szobrátvivők. 8. Jézus sz. szive társulata. 9. Sz. Ferenc-rend tagjai. 10. Hölgyek csoportja (női congregatio, socialis mis-ió-társulat, leány club) és a többi róm. kath. hölgyek. 11. Kath. népszövetségi szervezet és otthon tagjai. 12. Eucharistikus liga tagjai és a többi róm. kath. férfiak. 13. Enekkar. Az eddig felsoroltak 8-as sorokban állanak fel. 14. Virágot hintó leányok. 15. Papság, Baldachin. 16. Tisztikar (négyes sorokban). 17. Kath. egyház tanácsa, iskolaszék, urak congregatiója (négyes sorokban). A 16. és 17. ik pont két négyes sora egymás mellett halad. 18. II-ik szakasz katonaság. Felhívjuk a kath. hívek szives figyelmét a templomrendezés utbagazításának megtartására, egyben felkérjük a körmenet utvonuláiban lakó polgártársainkat, hogy a körmenet tartama alatt egyrészt üzleteiket bezárni, másrészt abakaikat virággal, szőnyeggel feldiszníteni sziveskedjenek. *Rendezőség.*

— **Éjjel-nappal lesz villany.** Holnap, 26-tól, csütörtöktől kezdve a villanytelep éjjel-nappal állandóan szolgáltat áramot. Gáz reggel 6 órától éjfélig lesz.

— **A jog- és pénzügyi bizottság ülése.** A város jog- és pénzügyi bizottsága szerdán délután ülést tart. Az ülésen több, a május 31-iki közgyűlés elé kerülő ügyet fognak előkészíteni.

— **A legelső vitézek.** A hivatalos lap mai száma közli annak a 24 magyar vitéznek a nevét, akiket a Kormányzó az elmúlt vasárnap avatott a Vitézi-szék tagjaivá s akik legelsőkknek kaptak az országban vitézi telkeket. Az új telkes vitézek a következők: *Késsa Béla* Pusztamonostor, *Bagi Látás* Tiszaföldvár, *Jávorka Sándor* Kisszállás, *Déri Pál* és néhai *Pásti János* 13 éves *Béla* nevű fia *Dobozgerlepuztán*, *Kurucsi Adrás* Földeák, *Bajnai István* Esztergom-Bajna, *Tordasi Antal* Tordas, *Szei István* Esztergom-Bajna, *Gergely József* Artes-acsa, *Szabó György* Tarján, *László Péter* Dég, *Orbán Ferenc* Sarpentele, *Erdei Ferenc* Dobozgerlepuzta, *Csótár Károly* Fityeháza, *Kardos B.* Kajászószentpéter, *Rigó József* Baracska, *Halász Ferenc* Vál, *Halasi Albert* Kiskunhalas, *Csengeri Imre* Vaja, *Horváth Mihály* Ócsa, *Székely Frigyes* Miskolc, *Köves Pál* Dobozgerlepuzta, *Dégi Imre* Dég. A vitézek mind-egyike átlag 15 hold termőföldet kapott, melynek birtokába a helyi hatóságok ünnepélyesen iktatják be őket.

— **Tilos az ócska ruhaneműek árusítása.** A kiütéses tifusz elleni védekezés sikeresebbé tétele érdekében a t. főorvos előterjesztésére Debrecen város előljárósága, miut elsőfoku közegészségügyi hatóság a használt és ócska ruhák és mindenféle szövetneműek, takarók, pokrócok, továbbá cipők, eszímák s általában az emberi ruházatkódásra alkalmas cikkeknak árusítását tekintettel arra, hogy ezek esetleges tetves voltuknál fogva a küteges hagymáznak könnyen terjesztői lehetnek, további intézkedésig eltiltja s a határozat ellen vétőkkel szemben kihágási eljárás fog folyamatba tétetni.

— **A vasárnapi országos vivőverseny jegyei** a Bódogh cukrászdában és a Csáthy könyvkereskedésben kaphatók.

— **Kiss Béla itthon.** *Kiss Béla* a népszerű cigányprimás hétfőn este zenekarával haza érkezett. *Kiss Béla* tudvalevőleg a tél óta Budapesten muzsikált s most nyári pihenőre hozta haza bandáját, de június 15-én újra itt hagyja Debrecen, hogy a hullámzó Balaton partján ringassa el hegedűjével a magyar sziveket...

— **Megütötte a guta, mikor megtudta, hogy meglöpték.** Tegnap reggel a Rákóczi-utcai piacon egy eddig ismeretlen asszony, mikor észrevette, hogy zsebtolvajok kifosztották, szívéhez kapott és eszméletlenül összeesett. A mentők beszállították a közkörházba, de mint-hogy még mindig nem tért eszméltre, kilétét nem sikerült megállapítani.

— A Szoc. Missió Társulat helyi szervezete ezúton mond hálás köszönetet mindazon jóságos szívű adakozóknak, kik pünkösdkor a kórházban szenvedő betegek, a foglyok és Szentháromság vasárnapján az első áldozók reggelijéhez természetbeni szeretet adományokat juttattak hozzá.

— **Menekültek figyelmébe.** Az OMH debreceni kirendeltsége felhívja a menekülteket, hogy Székely József menekült heutes és másnapos Vár u. 2 sz. alatt hus és zsiradék-féléket kedvezményes árban bocsát rendelkezésre azon menekülteknek, kik ottan igazoló könyvecskéjüket felmutatják.

— **A teher szállító gépkocsik vasabroncsosása.** A kormány még a múlt év folyamán rendeletet adott ki, melynek értelmében teher szállító gépjárműveken — nehéz traktorok és motorok kivételével — folyó évi június 1-én **tul semminemű vasabroncsosás nem használható, hanem a teherautók kizárólag tömör gumiabroncsokkal vagy pneumatikkal szerelendők fel.** A jelzett határidő közeledésére való tekintettel a kereskedelmiügyi miniszter legutóbbi rendeletileg utasította az illetékes rendőrhatalóságokat a hivatkozott előírás betartásának szigorú ellenőrzésére.

— **Torna ünnepélyt rendez a ref. tanítóképző-intézet** f. hó 29-én, d. u. 4 órakor a kollégium udvarán. Az atletikai számokon kívül lesz még szabad és botgyakorlat, szer torna (korlát, nyújtó, ló) birkozás, turul labda verseny, és különböző gúla alakítás. Jegyek a pénztárnál válthatók, ülő h. 10 K álló h. 5 K diák j. 3 K. Az egész ünnepély alatt az ifjúság zenekara muzsikál.

— **A szélhámos kovácssegéd.** Még a kora tavasszal történt, mint megirtuk, hogy a város végén egy magát **Morvay Sándornak** nevező állítólagos zászolást és orvosnövéndéket kifosztottak. A rendőrségnek már akkor feltűnt az illető vallomása és fogvatartván tovább nyomozott ez ügyből kifolyólag. — A nyomozás során mára kiderült, hogy az illető **Hauk János** kovács segéd, aki több csalást követett el Győrben és Budapesten. Most a rendőrség letartóztatta és eljárást indított ellene.

— **Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezetének közleményei:** A pénzügyminiszter a kedvezményes ruhaszövetek árát a felére szállította le. Az eddig beváltott utalványok volt tulajdonosai részére a befizetett ár és a jelenleg megállapított ár közötti különbözetet fogjuk visszafizetni. A visszafizetések nem kezdetők meg addig, míg az eddig kiosztott szövetek leszámolása és az eddig beváltott utalványok beszállítása meg nem történt, ennek elintézése végett a szövetek további kiszolgáltatását 8 napra megszüntettük. A visszafizetéseket kirendeltségi pénztárunk csak június első felében eszközölheti, miről annak idején a közszolgálati alkalmazottakat értesíteni fogjuk. Akik a szövetet tőlünk váltották ki, ne forduljanak központunkhoz visszafizetésért, mert azt mi fogjuk eszközölni.

— **Margit-fürdő részvénytársaság szabad uszodája megnyílt.** Előnyös idény és havi bérletek válthatók. Bujdosó Mihály közkedvelt okleveles uszómester megérkezett. Tandij egész idényre 75 korona.

— **Simonffy-utca 5. szám alatt van Kolosné nyakkendő terme.**

SZÍNHÁZ.

Színházak és mozgószínházak közleményei:
Szerdán C) bérletben kerül színpad ifj. Dumas kiváló drámája **A kaméliás hölgy.**
Színházak a nézőtérén játszanak a „**Postás fiú és hugában.** A zenekart Heltai Andor dirigálja.

10 óra 30 perc. Kalandor történet, 5 felvonásban ma utoljára mutatja be az Apolló 6 és 8-kor.

Szerencse utja (amerikai film) egy amerikai karriér története 5 felvonásban ma utoljára az Urániában.

TÖRVÉNYKEZÉS

Régi bűn. Még 1914-ben, a háború kitörése előtt történt, hogy Hajdudorogon vasárnapi kocsmázás után összeszólalkoztak a legények és **Árva Imre** megütötte **Szójka István** bérst. Beleegyeledett a veszekedésbe **Szálka Mihály** is, aki kiakarta békíteni az ellenfeleket, de vesztére, mert Szójka ellene fordult és több csapással agyonverte. Közbejött a háború, Szójka bevonult a harcerekben becsülettel küzdött és fogságba is esett. Régi bűnéért

így csak tegnap állhatott a kir. törvényszék **Nagy Kálmán** ítélőtáblai bíró elnöklése alatt működő tanácsa elé, amely a tanuvallomások és dr. **Veress István** kir. ügyész vádbeszéde után a rendkívüli enyhítő körülmények figyelembevételével másfél évi börtönrre ítélte. Az elítélt fellebbezést jelentett be.

SPORT.

Atletikai verseny. A hétről-hétre megismétlődő sportesemények végre változatossá válnak a Magyar Athletikai Szövetség keletmagyarországi kerülete által rendezendő atletikai verseny megtartásával. Nagy is az érdeklődés a verseny iránt nemcsak a közönség, hanem az atléták körében is, akik hosszú tréningjeik eredményét akarják bemutatni s erejüket összemérni más klubbeli sporttársaikkal. A verseny legizgalmasabb száma kétségkívül a 290, 200, 400, 800 méteres staféta futás lesz, amelyben indulnak a debreceni Egyetemi Athletikai Club Papp Sándor, Urbanovits Károly, Diószeghy Mihály, Jost Ferenc. (Debreceni Gazdasági Akadémia Sport Egylete) Csallányi Gábor, Tudja László, Fábrián Zoltán, Varga Dénes, Sztachó Jenő, (MOVE—Debreceni Sport Egylet) Schweitzer Péter, Hadházy Dezső, Nagy Sándor, Rábel János, Koszta Elek, (Debreceni Tornaegyesület) Ladányi Barna, Fábry Károly, Gyarmathy Miklós, Szántó László, Weinberger Ferenc és a Nyiregyházi Torna és Vívó Egylet csapata Tóth László, Hall Géza, Berkovits László, Kiss Kálmán, Létray Géza. E csapatok majdnem egyforma képességűek s a helyezettek között csak a legminimálisabb differenciák lesznek. A verseny délután 3 órakor kezdődik a DTE nagyerdei sporttelepén.

A MAsS keletmagyarországi kerülete csütörtöki atletikai versenye az érkező-vezések alapján igen sikeresnek ígérkezik. A Debreceni Egyetemi Athletikai Club Debreceni Tornaegyesület, MOVE—Debreceni Sport Egylet, Debreceni Máv Testgyakorók Köre, Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Sport Egyletén kívül részt vesznek a Debreceni Gazdasági Akadémia Sport Egylete, Erdélyi Menekültek Sport Egylete, vidékről a Hajduböszörményi Torna Egylet, Hajdunácsi Athletikai Club, MOVE—Nyábatóti Sport Egylet, valamint a Budapesti Egyetemi Athletikai Club és a Ferencvárosi Torna Club itt tartózkodó 1—1 atlétája. Ezeknek indulása minden számban szép küzdelmeket ígér. Jegyek előre válthatók Springer József könyvkereskedésében (Főposta mellett).

A Magyar Úszó szövetség tiszta-északi kerülete csütörtök délelőtt 10 órakor tartja alakuló közgyűlését a „Bika” kávéházban, amelyen igen sok fontos dologban kell határozatot hozni. Erre való tekintettel felkérjük az úszósport iránt érdeklődést tanúsító sportársakat, hogy a gyűlésen okvetlen megjelenni sziveskedjenek.

Középiskolai kerületi tornaverseny újkor foglalt állást a Székely társaság, mely magaéva tette Csűrös tanácsnok indítványát s felirában fordult a kormányhoz ezen versenyek rendszeres rendezése érdekében.

A Magyar Athletikai Szövetség keletmagyarországi kerülete csütörtök délelőtt fél 12 órakor a „Bika” kávéház termében ülést tart az augusztus 1-ig rendezendő versenyek egyeztetése, valamint a folyó évi kerületi bajnoki verseny megtartása ügyében, miért is a tagok pontos megjelenése kérietik.

Középfoku iskolák labdarúgó bajnoksága. A helybeli iskolák között a megállapított terv szerint szombaton veszi kezdetét a folyó év en kiesési jövőben pedig kétfordulós (őszi és tavaszi) rendszer szerint.

A tőzsde

Budapesti zárlat máj. 24. (MTI) Magyar hitel 1660, Osztrák hitel 630, Angol-Magyar bank 7350, Leszámit. bank 720, Magyar-Olasz bank 330, Jelz. hitelbank —, Keresk. bank 6690, Pesti hazai első 19.500, Borsodmiskolci 2525.

Valuták. Napoleon 725—745, Angol font 856—870, Dollár 210—220, Francia frank 1880—1910, Márka 360—370, Lira 1170—1210, Osztrák kor. 37.50—39.50, Rubel —, Lei 360—375, Sokol 315—330, Svájci frank 3800—3900, Korona dinár 695—715, Frank dinár —, Lengyel marka 25—27.

Bécsi valuta máj. 24. (MTI) Márka 951, Lei 972, Lira 3080, Francia Frank 4800, Svájci Frank 10153, Dollár 567, Rubel —, Sokol 845.

Zürichi zárlat máj. 24. (MTI) Berlin 915, Holland 199.50, Newyork 558, London 2219, Páris 4725, Milánó 3020, Brüsszel 4725, Kopenhága 100%, Stockholm 180%, Krisztiania 88, Madrid 74.50, Buenos-Airns 175, Prága 820, Budapest 255, Zágráb 465.—, Bukarest 970, Varsó 60, Bécs 137.50, Osztrák lebeltyeg. 103.

Dollárt és más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt legeslegdrágábban **Simon György** DEBRECZEN, Kossuth-u. 11.

Mezőgazdák jelentése máj. 24. (MTI) Zab 760—760, Árpa 750, Bab 4—, Tengeri 725—730.

Sertézelentés máj. 24. (MTI) Maradvány 1014, Érkezett 480. Összesen 1494. Eladatott 160. Maradvány 1334. Árak I. zsiros üreg 45—48. fiatal fehér 42—46, könnyű 36—38.

DEBRECENI Kalapgyár
SZÉKESKÖSA
Női és férfi kalap megrendelések és javítások gyorsan és pontosan készíttetnek
PIAC-U. 63. SZ

Apró hirdetések.

Méhészeti
cikkek mindenfélék, új és használt kaptárak kaphatók Apafi-utca 22.

Bélyegzőgyár és vésőintézet
PAULÓ I.
Batthyányi-utca 22.
Telefon 1385.

Méhész,
gyakorlatilag kiképzett, ki kaptármunkához is ért, állandó alkalmazásra felvétetik Apafi-u. 22

Vasabroncs
teljesen új különként kapható lapunk kiadóhivatalában.

Róváry és Altmann
szűcsök, piac 42. Pannónia Áruház. Bármilyen szűcsmunkát pontosan és jutányosan készítenek.

Mosott rongyot
megvételre keressünk. Cim a kiadóhivatalában.

Írógép
amerikai, látható írásu, eladó Mercur írógép váltalat, Ferenc József-ut 58
Telefon 540

Iparosó kiutalás

Felhívom az érdekelt iparosok figyelmét arra, hogy a hatóság rendelkezésére álló iparoskészség elfogyott s azért az ezutáni iparosó igényekkel közvetlenül a Szoeloztó Bizottsághoz, (Budapest, V. Vilmos Császár-ut 32.) forduljanak.

Azok az iparosok stb., kik iparosóra az utalványt már megkapták, az iparsót mielőbb váltsák ki, mert június 1-től már nem kaphatják meg.

Debreczen, 1921. május 24.

A polgármester helyett:
Zöld sk. tb. tanácsnok.

Üzletszerző

jutalék és fixfizetés mellett felvétetik. Csakis oly egyének adják be pályázatukat, kik ily minőségben már alkalmazva voltak. „Gyako-roit” jeligére a kiadóba.

Molykár ellen

szőrme és téllruhák megszűrését a legnagyobb biztonságban beraktároz **KOVÁRY** és **ALT-MANN** Piac-utca 42.

Forgács István

műorás
Bádógos-u.

Koros Sándor

férfi-szabó keletben Piac-u. 60.
Gaját kőszítésű elegáns férfi szitnyók kaphatók.